



РЕФОРМА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

### НОВОСЕЛЬЕ В КУПРИКБОШИ

Сельский врачебный пункт открылся в отдаленном ходжаабадском кишлаке. Еще сравнительно недавно его жители проделывали неблизкий путь в районную больницу. Теперь люди могут получить квалифицированную медицинскую помощь в родном селе.

Здесь открылся СВП нового образца. Двухэтажное здание из жженого кирпича. Оно размещено на краю тополиной рощи, окружено аккуратными цветочными клумбами. Лечебный центр отвечает всем требованиям реформы здравоохранения - 16 просторных кабинетов оснащены современной аппаратурой, оборудованной в медицинском, закупленной в ближнем и дальнем зарубежье.

Терапевт, хирург, педиатр, стоматолог, акушер-гинеколог, физиотерапевт и восемь медсестер имеют не только солидный стаж работы, но и соответствующую профессиональную категорию. В арсенале сельских медиков самые современные методы лечения. Для восстановления здоровья людей есть службы ЭКГ, процедурные ка-

бинеты, лаборатория, дневной стационар. Особая гордость сестер - почти в каждом кабинете супершкафы для стерилизации инструментов.

- Такой подарок для девяти тысяч жителей сел сделалось руководством ширката имени Набиева, сообщил заведующий СВП, врач высшей категории Ш. Зулпиев. - Объект сдали в короткие сроки. На средства хозяйства приобретено немало медицинских инструментов, лекарств. Кроме того, обновлены помещения еще двух медпунктов на территории стога. Посильную помощь оказало сельским врачам также областное управление здравоохранения во главе с Акбарали Отахоновым.

Сегодня СВП работает по четкому графику. Бесплатную

медпомощь получают десятки пожилых людей, арендаторов, механизаторов, животноводов. Разработана программа общей диспансеризации жителей. На особый учет берется состояние здоровья детей, подростков, беременных женщин. Специалисты врачебного пункта выполняют объем работы полноценной поликлиники. Кроме обычного приема, врачи и медсестры наладили регулярное посещение людей по месту жительства. На каждого жителя открыт «Паспорт здоровья».

Нурмухаммад  
Ватаншир.  
Соб. корр. «Правды Востока».

Село Куприкбоши, Андижанская область.  
НА СНИМКАХ: новый СВП; медсестры Хурсаной Элмуродовой и Гулсара Алибекова за работой; школьница Кизиларзон Тухтасилова на приеме у Макуды Эгамовой.

В связи с провозглашением 2004 года «Годом доброты и милосердия», в целях укрепления в обществе атмосферы дружбы, толерантности, взаимного уважения, межнационального согласия и взаимопонимания, дальнейшего развития благородных человеческих качеств в сознании сограждан, особенно у молодежи, поддержки социально уязвимых, малообеспеченных слоев населения, а также координации деятельности государственных и общественных организаций в этом направлении Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить Программу «Год доброты и милосердия».

Одобрить мероприятия программы, направленные на: привлечение средств и возможностей государственных и общественных структур, благотворительную помощь предприятий и организаций, широким и фермерским хозяйствам, предпринимателям для материальной и духовной поддержки ма-

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О Программе «Год доброты и милосердия»

лообеспеченных семей, инвалидов, лиц, потерявших кормильцев, одиноких пожилых людей; реализацию конкретных мер по укреплению семьи - основной ячейки общества, защите материнства и детства, жизни и интересов человека, решению социальных проблем, прежде всего по созданию рабочих мест, улучшению медицинского, торгового и бытового обслуживания населения; воспитание у наших соотечественников духа доброты и милосердия, дальнейшее углубление утверждения национальных традиций и ценностей, соответствующих современным требо-

ваниям, популяризацию их в средствах массовой информации путем проведения духовно-просветительских мероприятий на местах.

2. Республиканской комиссии по разработке и реализации Программы «Год доброты и милосердия», Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, городов и районов, министерствам, ведомствам, хозяйственным объединениям и другим организациям разработать и осуществлять конкретные меры, обеспечивающие своевременную и качественную реализацию мероприятий, предусмотренных программой.

На торжественном собрании, посвященном 11-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым 2004 год был объявлен Годом доброты и милосердия и определены связанные с этим основные цели и задачи.

Республиканской комиссией, образованной распоряжением главы государства, разработана комплексная программа организационных, социально-экономических, духовно-просветительских мероприятий, которые намечаются осуществить в течение года.

Данная программа является логическим продолжением принятых в предыдущие годы программ «Год интересов человека», «Год семьи», «Год женщины», «Здоровое поколение», «Мать и ребенок», «Год защиты интересов старшего поколения», «Год махалли».

Ее основная суть - это усиление заботы и внимания со стороны государства и общества к человеку на основе истонных ценностей нашего народа и современных демократических принципов.

Программа охватывает ком-

## КОММЕНТАРИЙ к постановлению Кабинета Министров о Программе «Год доброты и милосердия»

решение следующих приоритетных задач:

- усиление социальной защиты населения, поддержка нуждающихся слоев, малообеспеченных семей и одиноких людей, совершенствование правовой, нормативной базы в этой сфере;
- оказание помощи и поддержки инвалидам, одиночкам и потерявшим кормильцев, пожилым людям;
- дальнейшее усиление деятельности органов самоуправления граждан в осуществлении мер, направленных на стимулирование в обществе доброты и милосердия;
- укрепление семьи, защита материнства и детства, уделение особого внимания воспитанию молодежи в духе доброты и милосердия.

Прогрессивной целью является осуществление духовно-просветительских мер, направленных на разъяснение благо-

родной сущности понятий доброты и милосердия, обеспечение стабильной морально-психологической атмосферы в каждом доме, махалле, городе и селе, укрепление устоев здорового образа жизни, пропаганда прогрессивных традиций и обычаев.

В рамках Программы «Год доброты и милосердия» намечается:

- обеспечить бесплатными учебниками и школьными принадлежностями 616,5 тысячи первоклассников, а также увеличить в 1,5 раза выделяемые средства на бесплатное обеспечение учебниками воспитанников специализированных школ-интернатов, домов «Мехрибонлик», учащихся 2-9-классов из малообеспеченных семей и пополнение в этих целях библиотечных фондов;
- создать условия для отдыха и восстановления здоровья 170 тысяч детей, в том числе бес-

платно оздоровить детей из малоимущих семей;

- увеличить в 1,2 раза средства, выделяемые за счет Государственного бюджета, для улучшения бесплатного обеспечения зимней одеждой учащихся из малообеспеченных семей;
- осуществить капитальный ремонт 46 домов «Муруват» и «Саховат», учреждений социального обеспечения и 93 домов «Мехрибонлик»;
- восстановить здоровье 32 тысяч ветеранов войны и труда, пенсионеров в санаториях и курортах страны;
- расширить охват медико-социальной патронажной службой население отдаленных кишлаков и аулов.

Общие расходы на реализацию программы предусматриваются в объеме 354 миллиарда сумов, в том числе 250 миллиардов сумов за счет средств Государственного бюджета на 2004 год.

по итогам каждого квартала, до 7 числа следующего за кварталом месяца, представлять в Республиканскую комиссию аналитическую информацию о результатах осуществления заданий Программы в отчетном периоде.

4. Рекомендовать Узбекскому агентству по печати и информации, Телерадиокомпаниям, Национальному информационному агентству Узбекистана, средствам массовой информации республики осуществлять широкое разъяснение сущности и значения мер, предусмотренных Программой «Год доброты и милосердия» и проводимую работу по их реализации.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева.

Председатель  
Кабинета Министров  
И.Каримов.  
Гор. Ташкент,  
27 января 2004 года.

Программа охватывает также конкретные меры, предусмотренные к осуществлению Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г.Ташкента с учетом специфики проблем и возможностей конкретных регионов.

В целом указанные мероприятия призваны способствовать обеспечению стабильной атмосферы толерантности, доброжелательности, гражданского согласия, дружбы и взаимопонимания между представителями разных национальностей, созданию необходимых условий для воспитания молодежи в духе гуманных общечеловеческих ценностей.

Это станет важным фактором в реализации наших устремлений, направленных на создание нового общества, позволит поднять наши последовательные, созидательные свершения на качественно новый уровень.

Одним словом, цель программы олицетворяет благородную идею - никто в нашем обществе не должен чувствовать себя одиноким, никто не должен быть обделен вниманием и заботой.

## ЗАЩИЩАЯ ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БИЗНЕСМЕНОВ

В Государственном таможенном комитете состоялась пресс-конференция с участием представителей Агентства по внешним экономическим связям, Центрального банка и Национального банка ВЭД, а также предпринимателей, брокеров, хозяйственников, представляющих интересы малого и среднего бизнеса. У присутствовавших за последние время накопился ряд вопросов, замечаний и предложений. Главной целью конференции было желание снять груз взаимных претензий, ускорить прохождение товаров при ввозе и вывозе. В частности, обсуждался результат выполнения сентябрьского постановления Кабинета Министров за 2003 год «О мерах по дальнейшему совершенствованию мониторинга экспортно-импортных операций».

Было отмечено, что важной

задачей таможенных органов республики является защита прав граждан на законную добросовестную продукцию продовольственного и непродовольственного назначения, предоставление широких возможностей для местного производителя на вывоз своей продукции, предупреждение различных нарушений. Иными словами, цель таможенных работников заключается не в том, чтобы ловить преступников за руку в последний момент, а предупреждать возникновение возможных правонарушений.

В 2003 году было проведено свыше 2027 встреч в подразделении республиканской палаты товаропроизводителей и предпринимателей, в ассоциации и хозяйственных объединениях, а также на сельских стогах и в махаллах. Однако практика свидетельствует о

том, что, несмотря на принятые меры, имеют место нарушения законодательства. В 2003 году сотрудниками подразделений таможенного комитета выявили 21786 контрабандных перевозок и нарушений таможенного законодательства. Возбуждено 807 уголовных дел. Соответствующие меры в виде штрафных санкций приняты по 19749 административным делам. Цифры внушительные и наводят на определенные размышления.

На пресс-конференции шел заинтересованный разговор о выполнении задач, поставленных перед таможенной службой Президентом страны, о своевременных переводах таможенных выплат в госбюджет и предотвращении нарушений законодательства.

Владимир Дубов.

## ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ДЕТСКОГО СПОРТА: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Как сообщалось, в резиденции Оксарой под председательством Президента Ислама Каримова состоялась очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана. В нем приняли участие члены этого совета, Премьер-министр и его заместители, государственные советники Президента, Председатель Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители соответствующих министерств и ведомств, представители средств массовой информации.

Публикуется изложение протокола данного заседания.

На заседании были заслушаны отчет председателя правления фонда А.Миркасимова о выполнении протокола Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана от 4 июня 2003 года, информации заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимова о выполнении бюджета Фонда развития детского спорта Узбекистана в прошлом году и проекте бюджета на 2004 год, хокимов Кашкардарьинской и Андижанской областей Н.Зайниева и К.Абидова о реализации программы строительства детских спортивных сооружений.

Отмечалось, что в прошлом году вместо намеченных 85 были начаты строительство и реконструкция 130 спортивных сооружений, из которых сдано в эксплуатацию 105.

На расчетные счета фонда поступили 12,2 миллиарда сумов и 2,6 миллиарда долларов США. Кроме того, за счет спонсоров осуществлено работ на 22,5 миллиарда сумов.

В республике созданы 2,8 тысячи спортивных секций, в которые вовлечены более 85

тысяч детей. На высоком организационном уровне прошли спортивные игры в Хорезмской области - «Умид нихоллари», в Андижанской области - «Баркамол авлод».

В целях усиления пропаганды спорта с 1 января 2004 года в Уттераликооперации начал постоянное вещание телеканал «Спорт». Организованы постоянно действующие передвижные ярмарки образов спортивной одежды и обуви.

Вместе с тем, отмечалось на заседании, в деле развития детского спорта имеются некоторые недостатки. В частности, доходная часть бюджета Фонда развития детского спорта Узбекистана в целом не выполнена на 3,1 миллиарда сумов. Неудовлетворительное положение в данном отношении сложилось в Андижанской, Бухарской, Навоийской, Наманганской, Сурхандарьинской, Ташкентской, Ферганской, Хорезмской областей и городе Ташкенте.

В Республике Каракалпакстан, Хорезмской, Ташкентской, Джизакской и Ферганской областях строительные работы

начаты с опозданием, в результате чего 6 из намеченных новых сооружений не сданы в эксплуатацию.

Подчеркивалось, что состояние дел в вопросах организации развития детского спорта в общеобразовательных сельских школах абсолютно неудовлетворительно. В частности, в отдельных сельских школах Навоийской области нет спортивных площадок, обеспеченность спортивным инвентарем оставляет желать лучшего, не хватает спортивных тренеров. А некоторые местные руководители до сих пор не уделяют достаточного внимания развитию детского спорта на селе.

Как отмечалось на совещании, в районах и городах плохо проводилась аттестация специалистов, ответственных за развитие детского спорта. Например, ведущие специалисты Янгйерского, Зангиатинского, Уйчунского, Кунградского районов уволились с работы через 2-3 месяца после аттестации.

Особого внимания требует вопрос привлечения к спорту девочек младшего и среднего возраста.

Необходимо улучшить работу по созданию в махаллах секций на базе спортивных площадок и развитию семейного спорта. Недостаточное внимание уделяется технической эксплуатации существующих вводимых в строй спортивных сооружений. Не на должном уровне находится работа по усилению базы имеющихся в сельской местности

спортивных сооружений, в большинстве случаев не хватает спортивного инвентаря.

До сих пор не начата работа по приобретению необходимого для спортивных сооружений оборудования и инвентаря, хотя на расчетном счете фонда имеется более 2,5 миллиона долларов США.

На заседании подверглось критике руководство фонда за то, что не была своевременно подготовлена проектная документация большинства спортивных сооружений, которые должны быть построены или реконструированы в текущем году, конкурсные торги по ним не проводились. Констатировалось, что работа первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан (К.Туляганов), председателя правления Фонда развития детского спорта (А.Миркасимова) по развитию детского спорта и привлечению на эти цели спонсорских средств в 2003 году не отвечала предъявляемым требованиям. Указано, что они несут личную ответственность за подготовку проектов документов по спортивным сооружениям, внесенным в программу 2004 года.

Были утверждены исполненные программы развития детского спорта на 2003 год и ее бюджета, а также программа на 2004 год и ее бюджет.

Указано на персональную ответственность председателей попечительских советов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за

обеспечение строительства, ремонт и эффективное использование спортивных сооружений, подготовку соответствующих проектов документов, устранение допущенных в конкурсных торгах недостатков, организацию строительства всех внесенных в программу новых спортивных сооружений не позднее марта нынешнего года. На них возложена обязанность в течение десяти дней провести собрания, посвященные выполнению на местах поставленных Попечительским советом задач, и утвердить территориальные программы развития детского спорта.

В этих программах, отмечалось на заседании, следует предусмотреть следующее: выявление в кишлаках школ, где нет спортивных сооружений, укрепление их спортивной базы, оснащение спортивным инвентарем, привлечение спонсорских средств, обеспечение спортивных секций квалифицированными кадрами, проведение озеленения и благоустройства путем хашара, строительство сезонных спортплощадок, популяризация детского спорта, проведение во всех махаллах семейных спортивных соревнований, привлечение девочек к занятиям в спортивных секциях по легкой атлетике, художественной и спортивной гимнастике, плаванию, теннису, в том числе настольному.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СУДА

Состоялось расширенное заседание Президиума Верховного суда Республики Узбекистан, обсудившее итоги деятельности судов за мишущий год и задачи по дальнейшему углублению реформ в судебной сфере. Его вела председатель Верховного суда Ф.Мухитдинова.

Как отмечалось, судами общей юрисдикции в прошлом году проведена определенная работа по обеспечению верховенства закона, социальной справедливости, защите прав и законных интересов граждан, формированию судебной практики по применению законов.

Несмотря на увеличение почти наполовину количества дел, рассмотренных судами по граждан-

ским делам, сократились сроки и улучшилось качество их разрешения. Немаловажна при этом роль апелляционной инстанции, обеспечивающей качественное и окончательное разрешение дел без направления их на новое рассмотрение.

Увеличение числа обращений граждан в суды по разрешению гражданско-правовых споров свидетельствует о повышении

правосознания населения и о тенденции роста доверия к правосудию. Сократилось в связи с либерализацией уголовного и уголовного-процессуального законодательства, эффективным применением института примирения количеством рассмотренных судами уголовных дел.

В практике назначения судами наказаний резко сократились по сравнению с 2002 годом случаи лишения свободы. Суды стали чаще применять меры наказания, не связанные с изоляцией от общества.

В принятом Президиумом постановлении обращено внимание судов на ошибки и недостатки, допускаемые при осуществлении правосудия, предусмотрены меры по их устранению.

Норгуль Абдураимова,  
Корр.УзА

## ВОДА -



ИСТОЧНИК ЖИЗНИ

## ОТ КОЛОНКИ - К КРАНУ

Во многих сельских населенных пунктах Каракалпакстана проблема обеспечения питьевой водой стоит очень остро. Здесь на улицах стоят колонки, но в зимнее время они частично замерзают и водопровод выходит из строя. Теперь на средства зарубежных банков повсеместно идет подключение к водопроводу каждого сельского дома.

О ходе работы в Капчыкольском районе рассказывает руководитель районного управления «Капчыкольсельхозводопровод» Жолдабай УТЕГЕНОВ:

метров. За прошедшие годы трубы прожрали и большую их часть придется заменить.

В районе требуется обновить 150 километров водопроводной сети, так как они уже эксплуатируются больше четверти века.

Занимаемся и проблемой экономии водных ресурсов. Уже в прошлом году 450 семьям установили водомерные счетчики. И в нынешнем году продолжим работу.

Надо отметить, что долг хозяйств и населения за пользование водой сегодня превышает 60 миллионов сумов. Своевременное его погашение стало бы нам оптимальной экономической поддержкой. Ведь приобретение оборудования и других вспомогательных материалов задерживается только по этой причине.

Качество поступающей воды из водопровода «Тузямун-Нукус» и местных источников регулярно контролируется, и можно смело сказать, оно выдерживается в соответствии со стандартами.

Население Каракалпакстана ценит воду. Нехватка ее в прошлые годы научила нас бережно относиться к водным ресурсам. Поэтому работники нашей организации, снабжающей сельское население питьевой водой, регулярно ведут разъяснительную работу об экономном и целесообразном ее расходовании.

Записал Жаксылык Тогеленов.  
Соб. корр. «Правды Востока».  
Каракалпакстан.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ  
ПРЕЗИДЕНТА В КУВЕЙТЕ

Накануне официального визита Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова в Государство Кувейт в зале церемоний гостиницы «Шератон» в столице страны - городе аль-Кувейте состоялась презентация вновь изданной на арабском языке книги Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия стабильности и гарантии прогресса».

В презентации приняли участие представители ряда министерств и ведомств, научных, общественных и деловых кругов Кувейта, дипломатических представительств иностранных государств, средств массовой информации.

Открывая церемонию презентации, заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан И.Эргашев особо подчеркнул актуальность поднятых в книге важных проблем, отметил правильность выдвинутых в ней идей, полученных наглядное подтверждение в реалиях последних лет, о необходимости объединения усилий международного сообщества в борьбе против угрозы международного терроризма и религиозного экстремизма.

По мнению присутствовавших на церемонии, в частности заместителя руководителя дипломатического представительства США в Кувейте Франка Урбаншика, в книге определены контуры будущего развития не только Узбекистана и Центральной Азии, четко указаны сложные проблемы современности, стоящие перед государствами мира, такие, как борьба против международного терроризма, религиозного экстремизма, предотвращение региональных конфликтов.

Посол Иордании в Кувейте Мухаммад аль-Коран подчеркнул в своем выступлении, что в

книге отражена актуальность понятия национальной безопасности для стран мира. Террористические акты, происшедшие в США в сентябре 2001 года и последовавшее за ними усиление борьбы против международного терроризма, подтвердили верность прогнозов и суждений, содержащихся в книге.

Вице-президент одной из влиятельных компаний Кувейта Ал-Каттаи в своем выступлении отметил, что книга вызвала огромный интерес не только у представителей политических кругов страны, но и предпринимателей. По его мнению, официальный визит Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова в Кувейт заложит прочную правовую основу экономических отношений наших стран, откроет широкие возможности для привлечения инвестиций Кувейта в экономику нашей страны.

Во время презентации ее участники получили в дар книгу Президента Республики Узбекистан, просмотрели видеоролик, отражающий достижения нашего государства в политической и экономической сфере, самобытность узбекского народа, его культурно-историческое наследие и национальные ценности.

ИА «Жахон».

МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ -  
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Хулькар Садыкова). В столице состоялся семинар, посвященный анализу потребностей в профессиональной подготовке по повышению качества оказания медицинской помощи. Семинар организован Министерством здравоохранения Узбекистана и проектом ЗдравПлюс, финансируемым Агентством США по международному развитию (ЮСАИД). Участниками семинара стали преподаватели медицинских институтов, представители областных управлений здравоохранения.

Участникам семинара была представлена работа, проводимая сотрудниками проекта ЗдравПлюс в Ташкентском районе Ферганской области по повышению качества оказания медицинской помощи для пациентов с гипертонией. Следует отметить, что для медработников сельских врачебных пунктов и поликлиник в январе прошлого года поэтапно был проведен курс семинаров по гипертонии. На сегодняшний день улучшилась эффективность лечения больных с повышенным артериальным давлением.

Благодаря долгосрочному кредиту Всемирного банка реконструкции и развития (ВБРР) для улучшения водоснабжения сельского населения Приаралья в прошлом году было запланировано подключить 394 двора. Отжившие свой век колонки демонтированы, нормальное водоснабжение получили 450 семей.

И это только первый этап. Материалы и комплектующие были приобретены централизованно и во время выполнения работы переоборудованы в их поступлении не было.

Уже обеспечены питьевой водой хозяйства «Сарыалтын» и «Киндикузак», один из населенных пунктов хозяйства «Туркистан» на 110 семей. В последнем строительстве водовода «Капчыколь-Шуманай» начато еще в 1989 году, но вскоре работа была приостановлена из-за отсутствия средств. В прошлом году произведена реконструкция семи километров этой водопроводной линии. Теперь у людей питьевая вода будет в любое время года.

Еще один пример. В отдаленных от районного центра населенных пунктах

хозяйства «Сарыалтын» в сентябре прошлого года сдан в эксплуатацию целый водоснабжающий комплекс. Отремонтированы насосная станция, резервуары, хлораторное отделение, вспомогательное оборудование. Были пробурены четыре скважины, установлены глубинные насосы.

В этом году тоже предстоит сделать немало. Построить водопроводные сети протяженностью десять километров для хозяйства «Киндикузак» и поселка имени Мусаева. Здесь будут работать наши зарубежные партнеры из Ирана - победители тендера. Проект уже есть. Сейчас идет подготовка к началу работ.

В ассоциации дехканско-фермерских хозяйств «Алтынколь» запланировано строительство опреснительной установки. Здесь для выполнения проекта также выделяет ВБРР. Кроме этого, для ширкатного хозяйства «Джейхун» предстоит достроить начатую больше десяти лет назад, но незаконченную водопроводную сеть протяженностью шестнадцать кило-

ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ДЕТСКОГО СПОРТА:  
ИТОГИ  
И ПЕРСПЕКТИВЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При этом подчеркивалось, что хокимы областей, районов и городов, руководители территориальных управлений и отделов Министерства народного образования несут личную ответственность за развитие детского спорта в сельских школах, оснащение спортивных сооружений необходимым инвентарем.

На заседании Попечительского совета было решено заслушать отчеты хокимов отдельных городов и районов о развитии детского спорта по итогам первого полугодия 2004 года.

На первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан (К.Туляганов), на председателя правления Фонда развития детского спорта Узбекистана (А.Миркасымов) была возложена задача критически проанализировать деятельность ведущих специалистов, ответственных за развитие детского спорта в районах и городах по итогам первого квартала, отказаться от профессионально непригодных людей, организовать поиск и расстановку квалифицированных кадров и добросовестных работников.

Обеспечение своевременного и полного поступления от спонсоров средств было возложено на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимова.

Установлено, что председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента лично ответственны за

обеспечение своевременного и полного поступления средств.

На Министерство финансов (М.Нурмурадов) возложена задача по своевременному финансированию строительных работ на основе утвержденного бюджета фонда, а также по контролю за целевым использованием предусмотренных средств в установленном размере. Вместе с А.Миркасымовым ему также поручено в месячный срок внедрить конкретные инструкции по организации технико-эксплуатационных работ на сдаваемых в строй детских спортивных сооружениях.

Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан (А.Азизходжаев) предложено организовать республиканские семинары-совещания для соответствующих руководителей и специалистов в целях изучения и применения в практической деятельности опыта строительства в Андижанской области колледжей и лицеев, а также современных спортивных сооружений при них и их использования.

Премьер-министру Республики Узбекистан (Ш.Мирзиёев), заместителю Премьер-министра (Р.Азимов, А.Азизходжаев) было поручено в двухмесячный срок рассмотреть отчет Министерства народного образования о состоянии материально-технической базы сельских школ и внести предложения в Кабинет Министров об ответственности руководителей министерства и его территориальных управлений.

ПОБЕДИТЕЛЬ -  
УЧЕНЫЙ  
ИЗ БУХАРЫ

БУХАРА. (Корр. УзА Ильхом Сафар). Главный приз республиканского конкурса «Автор лучшего учебника и учебной литературы года» в направлении среднего специального, профессионального образования получил доцент Бухарского технологического института пищевой и легкой промышленности Кахрамон Алимов.

Из 64 учебных пособий, представленных по данному направлению, лучшим был признан учебник К.Алимова «Оборудование текстильных предприятий». Учебник соответствует требованиям Национальной программы по подготовке кадров, в нем содержится большая информация о современной текстильной технике и технологиях.

Учебник издан в Издательстве литературы и искусства имени Гафура Гуляма в семи тысячах экземплярах. А в Республиканском институте развития среднего специального, профессионального образования создана его электронная версия.

БЕШКЕНТСКОЕ  
ВОЛОКНО -  
НА ЭКСПОРТ

КАРШИ. (Корр. УзА Ф.Базаров). Бешкентский хлопкоочистительный завод Каршинского района в прошлом году от ширкатных и фермерских хозяйств принял 28 тысяч тонн хлопка. До настоящего времени 11,3 тысячи тонн из них переработано, и получено четыре тысячи тонн волокна. 35 процентов полученного волокна продано высшим сортом. Большая часть бешкентского волокна идет на экспорт в такие государства, как США, Великобритания, Голландия, Швейцария, Южная Корея.

(УзА).

## ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

В последние годы резко активизировал свою деятельность отряд по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при прокуратуре Чиназского района. В результате дополнено в бюджет страны поступления десятка миллионов сумов.

По действующему у нас в стране законодательству, каждый хозяйствующий субъект обязан отчислять в бюджет государства определенную сумму в виде уплаты налогов. Говорить о том, что бюджет любой страны мира пополняется за счет собранных налоговых средств - это значит повторить известную всем истину.

При каждой встрече с представителями хозяйствующих субъектов, предпринимателями или другими категориями бизнеса мы стремимся популярно объяснить, что своевременная уплата налогов, прозрачное ведение бизнеса является залогом успешной работы. Такие встречи, семинары, беседы дают свои положительные плоды. И это отчетливо видно по статистике сокращающихся налоговых преступлений. И все же не каждый предприниматель, руководитель ширката, фермер или другой представитель хозяйствующих субъектов четко знает свои обязанности, или знает, но не выполняет.

Руководитель частной фирмы «Элер» Хает Курбанганева уже не новичок в предпринимательстве, она наверняка хорошо усвоила действующее законодательство и те права, что

предоставило ей государство для занятия бизнесом. Тем не менее, оперируя достаточно большими средствами, получая хорошую прибыль, она всячески стремилась уйти от обязательных платежей. Несвоевременно перечисляла со своего расчетного счета средства для пенсионного, дорожного и других фондов. На ее «ошибки» не раз указывали, отмечали недопустимость таких нарушений. В итоге, когда после очередной проверки деятельности ее фирмы выявились новые нарушения, пришлось возбудить уголовное дело.

Приведем еще один пример. «Таминотки пахта» - так называется структура, действующая в режиме открытого акционерного общества. Председатель правления ОАО Шакир Адылов и главный бухгалтер Гайрат Хамидов, судя по всему, вообще не знали, что обязаны выплачивать никакие обязательные платежи. При более детальном знакомстве с деятельностью этой структуры обнаружили удивительные факты. Здесь были допущены серьезные нарушения по выплатам по земельному налогу, налогу по экологии, инфраструктуре, по пенсионному фонду и другим обязательным платежам. В результате вердикт проверки был суров, но справедлив - ОАО «получило» финансовых штрафных санкций на сумму, превышающую 17 миллионов сумов. А в отношении председателя правления Ш.Адылова и

ОБЯЗАННОСТЬ  
ПЕРЕД БЮДЖЕТОМ

главного бухгалтера Г.Хамидова, допустивших эти нарушения, приняты меры административного взыскания.

Каждая санкционированная проверка деятельности хозяйствующих субъектов, несмотря на то, что их руководители заранее предупреждаются, тем не менее выявляет немало нарушений. Львиная доля из них приходится на предпринимательские структуры. Однако это вовсе не означает, что в иных хозяйствующих субъектах, где формы собственности иные, не бывает серьезных нарушений. Взять, к примеру, ширкатные хозяйства, где порядком в ведении дела должен быть намного выше, чем, скажем, у начинающего предпринимателя. Тем не менее даже опытные руководители ширкатов умудряются допускать те же элементарные нарушения.

Так, при проверке деятельности ширката «Узбекистан» выявлена масса различных нарушений. В том числе несвоевременное отчисление в пенсионный фонд. И председатель правления, и главный бухгалтер просто социальным не проплачивают обязательные платежи, установленные за-

коном. Среди других нарушений значатся и использование крупной суммы наличных денег на свои нужды вместо сдачи их в банк, и другие. Вместе с тем оба руководителя ширката допустили в значительных суммах дебиторские и кредиторские задолженности. В результате на обоих были открыты административные дела.

Анализируя итоги проверок, факты выявленных нарушений, приходишь к выводу о том, что хотя в принципе число нарушений явно сократилось (имеются в виду уголовно-наказуемые нарушения), заметен рост административных нарушений. За небольшой период времени выявлено 77 таких случаев, размер ущерба составил свыше 50 миллионов сумов, и все эти средства взысканы с нарушителей после привлечения их к административной ответственности. Кроме того, из этой суммы взысканы дополнительные налоги и, наконец, в отношении нарушителей действующего законодательства применены финансовые санкции.

Все эти цифры и факты свидетельствуют о том, что за каждое нарушение неотвратимо следует наказание, и



люди, переступающие черту закона, должны помнить об этом.

Тот же руководитель ширката «Узбекистан», который вместе с главным бухгалтером решил не выплачивать обязательные платежи в пенсионный фонд, должен знать, что тем самым он виновен в том, что его земляки-односельчане несвоевременно получают пенсию. И не надо рассчитывать на «авось, пронесет».

Аулубек Умаров.  
Начальник отдела по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при Чиназской районной прокуратуре.

Акрам Ташкенбаев.  
Соб. корр. «Правды Востока».  
Ташкентская область.



СТРАНА  
ДЕНЬ  
ЗА ДНЕМ

Наманганская область

С МАРКИРОВКОЙ  
«МИРИШКОР»

Фирма «Миришкор» в Наманганском районе сотрудничает с французскими специалистами по трем программам в сельском хозяйстве.

На ее создание зарубежные партнеры вложили без малого полмиллиона долларов. Здесь установлено современное оборудование по подготовке орошаемых семян хлопчатника. В ширкатах, где в прошлом сезоне широко практиковали этот посевной материал, урожайность повысилась на пятьдесят центнеров.

Заявки на такие семена теперь поступают из многих хозяйств области. Предпочтение отдается и подпочвенному методу выращивания хлопчатника.

Новая линия работает с высокоурожайными сортами «акдarya-6» и «с-6524». Сырец таких селекций в достаточном количестве поставляли элитные ширкаты.

Совместная узбекско-французская фирма к предстоящей посевной кампании произведет более 2500 тонн семян высокой пробы. Часть продукции «Миришкор» отправит земледельцам Ташкентской, Ферганской, Андижанской и Сырдарьинской областей.

ПРИБЫЛЬ - НА  
СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЮТЫ

Ритмично, без сбоев работает АО «Нотукимачи». Освоены выпуск четырех вариантов нестандартных тканей. Поддерживают фабрику солидными заказами потребители из разных регионов республики.

Доходы прошлого года достигли 4,5 миллиарда сумов. Это почти на пятьсот миллионов больше ожидаемого. Зарплату рабочие получают по 50 тысяч сумов.

Фабриканты прибыль вкладывают не только в производство. Не жалеет руководство деньги и на материальную поддержку текстильщиков. На социальные льготы в 2003 году потрачено около ста миллионов сумов. Безотказно финансируются детсад, летняя зона отдыха детей «Атлас», гимназия, школа. Обслуживание здравницы, Дворца культуры, спорткомплекса - это тоже из

доходов предприятия. 1500 рабочих пользуются бесплатным транспортом и двухуровневым питанием. Ни одна просьба, ни одна свадьба, рождение или поминки не обходятся без материальной поддержки правления акционеров. По словам руководителя АО Мухомора Халилова, каждый высоко ценит марку фабрики. Рабочие делают все, чтобы она крепла.

И совсем не случайно городской хокимият провел в «Нотукимачи» семинар по решению социальных вопросов с участием руководителя предприятия. Коллективу было что показать и рассказать.

ПО ЗАРУБЕЖНЫМ  
АДРЕСАМ

Туракурганские хлопкоочистители начали отгрузку очередной партии волокна - компаниям Великобритании.

Англия - в числе крупнейших покупателей текстильного полуфабриката, реализуемого с заводов Наманганской области. В эту страну продукция отменного качества отправляется из Чартака, Уйчи, Норина, Чуста, Мингбулака. Поставлено восемь тысяч тонн волокна с начала перерабатывающего сезона.

Крупные партии хлопкового волокна отправляются в Швецию, Австрию, Россию, Южную Корею, Латвию, Румынию. Качество изделий местных заводов отвечает жестким требованиям мирового рынка.

На предприятиях «Наманганпахтасано» ведется постоянная работа по совершенствованию технологических процессов, повышению качества выпускаемого товара. Государство выделило немало средств для капитальной модернизации хлопкозаводов. Эти мероприятия положительно сказываются на конечных результатах. Ежедневно по зарубежным адресам отправляется 350-400 тонн волокна. Из урожая 2003 года уже реализовано готовой продукции почти на 45 млн долларов.

КОЛЛЕДЖ ДЛЯ  
СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В кишлаке Ташбулак открылся новый социально-экономический колледж. Он рассчитан на триста учебных мест.

Здесь созданы все условия для четкой организации учебного процесса, практических занятий и отдыха сельской молодежи. Кабинеты оснащены необходимым оборудованием, в том числе компьютерной техникой последней модификации. Опекун над колледжем взяли профессорско-преподавательский составы местного государственного университета, а также инженерно-педагогического института. Реализуется спецпрограм-

ма при поддержке учителей, отличников-студентов.

Общая стоимость объекта - 560 миллионов сумов, которые выделены из местного бюджета. Основной объем строительных-монтажных работ выполнил коллектив «Наманганжамоасанатуришлиш». В соответствии с требованиями реформы в системе образования, запланировано возведение и реконструкция еще пяти подобных заведений.

УЧИТЕСЬ ТОЛЬКО  
НА «ОТЛИЧНО»

Торжественное вручение символических ключей от школы состоялось в касансайском селе «Ешлик». По душе пришли всем светлые, просторные классы, актовый и спортивный залы.

Этот учебный комплекс, выросший рядом с Дворцом культуры, где вот уже много лет сельские ребятишки занимаются в кружках рисования, хореографии, танцевальных группах, возведен на средства государственного бюджета. Отдел народного образования позаботился о том, чтобы школа соответствовала всем современным требованиям.

Так, кабинет английского языка оснащен лингвистическими аппаратами, есть лаборатория для проведения уроков химии, физики, математики. В мастерских трудового обучения действуют стенды, макеты агрегатов, швейные машинки. Сель-

скохозяйственные опыты проводятся в школьном саду.

На праздник в школу пожаловали именитые гости с подарками. ООО «Косонсойкуришлиш» преподнесло символический ключ и паспорт «с гарантией на 100 лет и более». Местная стройорганизация не только в сжатые сроки сдала объект в эксплуатацию, но и решила подарить новоселам комплект компьютерного оборудования.

Нурмухаммад Ватанияр.  
Соб. корр. «Правды Востока».  
Наманганская область.

НАСЛЕДИЕ



# ГРАНИ ДУШИ БЛАГОРОДНОЙ

Тяг легли в основу многочисленных преданий, притч и легенд. Ставшие неотъемлемой частью духовной культуры узбекского народа, они зовут к духовному очищению, учат мудрости, благородству и великодушию.

Принц Бахрам возвращался из медресе, когда перед самым порталом дворца он увидел сидящего на ступеньках дряхлого старца. На нем было ветхое рубище, которое едва прикрывало его горько-белое тело. Выглядел старик больным.

- Ассалому алайкум, отец, - сказал Бахрам и протянул нищему одну тангу.

- Отец, вы выглядите хворым, пойдете, я вас отведу к табибу-целителю.

У старца по щекам потекли слезы. Воздев перед собой немощные руки, он стал читать длинную молитву и закончил ее словами:

- Благоедание твое, сынок, хотя и не облегчило мой старческий недуг, но сказанные тобой добрые слова неимоверно подняли мой дух.

И было у старца проясненное, как после ненастья, лицо.

В 1409 году пятнадцатилетний Улугбек был объявлен правителем Самарканда. Он тогда только начинал свои деяния на ниве просвещения - собирал обширную библиотеку, строил свою знаменитую обсерваторию.

У султана Улугбека был одаренный ученик по имени Али Кушчи, пользовавшийся у него высочайшим уважением и любовью. Видя это, дворцовая знать тайно досадовала и завидовала неродовитому шогирду. Однажды Али Кушчи отправился навестить свою мать, жившую на окраине города, и там заболел. Улугбек, получив весть об этом, тут же распорядился:

- Скорее приготовьте дорожные платья, седлайте лошадей!

Поедом проведать Али, справимся о его здоровье.

На это главный визирь сказал:

- Ваше величество, позвольте заметить вам: каково будет выглядеть в высших кругах посещение такой сиротливой особой, как вы, убогой хижинки некоего простолодина, пусть и приходящегося вам учеником? Лучше откажитесь от этого своего незрелого намерения...

Услышав такой совет своих приближенных, султан Улугбек всплеснул гневом, но все же сдержал себя и наставительно произнес:

- Навешать люлей науки, справляться о них - это добро богоугодное дело. Это долг и обязанность любого правителя. Вам ли не знать, что истинные ученые являются продолжателями миссии пророка Мухаммада на Земле - быть светочами разума, правды и справедливости. А теперь поспешайте. Захватим по пути и дворцовых лекарей. Мне бы поскорей увидеть моего шогирда и узнать, какая с ним страшась беда.

Дворцовая знать, поняв категоричность приказа государя, немедленно поспешила в дорогу.

Когда Алишер Навои в какой-то год зимовал в городе Мерве, то шатер этого великого из мужей находился с ним. Одна кашгарская полевая горлица стала заходить в благословенный шатер их светлости и разгуливать там свободно. Видя, что никто не беспокоит, горлица свила гнездо и даже отложила яйца.

Как только падишах небесных сил - лучезарное солнце - начало свое шествие к зениту своей славы, визирь Али-

шер Навои тоже вознамерился поехать в столицу Герат. А у полевой горлицы птенцы еще не проклюнулись.

Благородное милосердие и прирожденная благость их светлости требовали того, чтобы шатра не трогать и не убирать его до тех пор, пока дикая горлица не выведет своих птенцов и не взрастит их. И посему он велел хадже Хасану охранять тот шатер, и только после того, как птенцы поднимутся на крыло, разобрать шатер и взять его себе как скромный дар от него за оказанную услугу. Упомянутый хаджа благоговейно принял то дело и по-человечески заботливо опекал птицу до тех пор, пока она не выкормила и не подняла на крыло своих деток.

Закончить эту подборку восточных миниатюр хотелось бы двусторонними, навеянными узбекским фольклором по данной теме, а также четверостишием великого Навои:

*«Смеру оперением ярким красив. Красив человек, если добр и не лжив. \*\*\**

*Коль недуг другого почувствуешь сам, Для собственной боли отыщешь бальзам. \*\*\**

*Кому ты помое и забыл - не беда. Но помощь тебе свята помни всегда. \*\*\**

*Человек сейчас в печали - вместе погустите с ним, Если весел он сегодня, - радость разделите с ним. Кто велик, тому служите, как народу служит рать, Кто же мал, тому спешите помогать и сострадать».*

Максуд Абдурахимов. Кандидат филологических наук.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

# ВОЗДУШНЫЕ ЗМЕИ И КОСМИЧЕСКИЕ КОРАБЛИ

Две приятные вести пришли в наступившем году из Южноазиатского региона. После длительного периода, вызванного давними пограничными спорами, возобновляется автомобильное и железнодорожное сообщение между Индией и Пакистаном, что стало возможным после саммита лидеров этих стран в Исламабаде. А второе сообщение касается намерений Индии участвовать в лунных и марсианских экспедициях.



Листая страницы своего журналистского блокнота, который я заполнял во время недавнего посещения северо-западных провинций Индии, вспомнил яркие краски туристического шоу, которое каждое утро и вечер устраиваются у границы между двумя одноименными провинциями соседних государств - Пенджаб. Само это название переводится «пять вод», или «пять рек», образующих одну из великих рек обширного полуострова - Инд, которая впадает в Аравийское море.

Мы подехали к границе со стороны Амритсара. Ровно в 18.00 по местному времени началась церемония официального закрытия металлических ворот между соседями. Зрители занимают трибуны с табличками, как на морском или воздушном корабле для VIP-персон, почетных гостей и всех остальных. Сначала прошел парад пограничных нарядов по обе стороны, затем скрещиваются два государственных флага и медленно опускаются. Шоу завершается навешиванием символического замка.

Зрители на разных языках, в основном на хинди и урду, желают друг другу спокойной ночи. А утром эта церемония повторяется с точностью до наоборот... Теперь, как было раньше, граница открывается уже для взаимного пропуска поездов, автобусов, легковушек, мото- и велорикшей. И там, и здесь в приграничных районах действуют валюты обеих стран.

После распада Британской Индии в августе 1947 года возникли две независимые державы - Пакистан и Индийский Союз. В последующие годы в этот Союз интегрировали 555 больших и малых княжеств, принята новая конституция, и 26 января 1950 года была официально провозглашена Республика Индия - федерация из 22 штатов и 9 союзных территорий.

Минули годы, десятилетия. Сегодня в индийских городах и деревнях можно видеть, как с азартом запускают треугольные лайки и прямоугольные воздушные змеи. Причем не только мальчишки и девчонки, но и их... матери. Да, да, именно так. Прогуливаясь по улицам Амритсара, Чандигарха, Джайпура и других городов, можно заметить индийских женщин, занятых изготовлением легких и массивных воздушных змеев. Последние достигают трехметровой длины, запускаются с помощью тонких, но крепких канатов.

На злешних базарах есть мастерские, где в подмостках ходят мужчины, которые заготавливают камыш, обрезают их, по лекалам делают листы из особых сортов бумаги. А вот всю конструкцию клеют, мастерят женщины, в основном приверженцы индуистской религии.

Откуда у них такое страстное увлечение, а точнее, даже профессия? Объясняют это так: там, в небе, души наших предков, там ведь - солнце и звезды! Напомним, что более пяти тысячелетий насчитывает история индийской цивилизации. В сказаниях древнего народа люди запросто парят по небу, ловят звезды, раскачиваются на серпе Луны, шагают по неведомым планетам. Войдя в число космических держав, современная Индия в апреле 1984 года запустила на орбиту своего первого космонавта Ракеша Шарму, продолжает активно исследовать Вселенную. В научно-производственных центрах в Бенгалури и Тумбе, создана сеть ракетных полигонов, в частности, крупнейший в регионе космодром Шрихарикота на ономном острове к северу от Мадраса в Бенгальском

заливе. А теперь Индия смело готовит пилотируемый проект на Луну и Марс...

В этом плане надо обратить внимание на две примечательные биографии сегодняшних руководителей Индии. Если премьер-министр А.Ваджайи, будучи профессиональным политиком, является по образованию филологом, продолжает писать стихи, то президентом на выборах 2002 года стал беспартийный Абдул Калам (полное имя Авул Пакир Джайнулабдин Абдул Калам) - фигура весьма колоритная по многим меркам. Это писатель и ученый-конструктор (недаром «калам» означает «перо»), чье имя связано с созданием в Индии атомной бомбы и средств ее доставки, участием в разработке различных ракет и самолетов, в том числе космической техники.

Надо полагать, что именно ученики 73-летнего Абдула Калама сегодня «колдуя» над проектом межпланетных экспедиций. Большой смысл заложен в двух философских книгах «Вдохновенные умы» и «Взгляд на Индию в 2020 году», написанных третьим в истории независимой страны президентом-мусульманином и 12-м по счету главой этого государства.

В своем труде Абдул Калам говорит, что старается делать так, чтобы через два десятилетия Индия превратилась в свободную от нищеты, здоровую, процветающую и передовую державу мира.

Шахабuddin Зайнутдинов. Амритсар-Ташкент. НА СНИМКЕ: слон - символ Индии и ее труженика, а туристам - диковинное такси. Фото автора.

## ФЕМИДУ С МУЗАМИ СДРУЖИЛ...

Центр правовой пропаганды создан при прокуратуре Самаркандской области

Обширные функции новой структуры, главная цель которой заключается в повышении уровня правовых знаний населения и профилактики правонарушений. В этом русле подбрана тематика встреч со школьниками и студенческой аудиторией, выездных семинаров в районах области. Особый упор сделан на профилактическую работу в махаллях с тревожной криминальной статистикой. Тесное сотрудничество со СМИ поможет усилить эффект деятельности центра, направленной на снижение роста преступности, расширение правового кругозора самаркандцев, включая знание своих прав и механизмов защиты интересов.

Центр размещен в просторном помещении, оснащен компьютерами, имеет богатую библиотеку юридической литературы, что позволило ему стать методической базой для самих работников прокуратуры.

Руководит центром правовой пропаганды старший помощник прокурора области Исмагулло Юлдашев, опытный работник которого исчисляется почти тридцатилетним стажем. Кстати, у напряженной профессиональной деятельности Исмагулло Асадовича есть не

совсем обычное продолжение, сделавшее его известной личностью. Еще в школьные годы «заговорил» в нем поэтический дар, который с годами воплотился в пять стихотворных книг. Сейчас в одном из столичных издательств готовится к выходу в свет новый сборник.

Имя талантливого самаркандца хорошо знакомо и поклонникам детективного жанра. По его сценариям сняты две художественные киноленты. Одна из них «Кабохата куилган тузок», созданная на «Узбектеелефильме» режиссером, народным артистом республики Баходиром Ахмедовым и оператором Маратом Солиевым, неоднократно демонстрировалась на телеэкранах и столь же успешно - в кинотеатрах страны. Продолжением этого творческого союза стал фильм «Загадка», съемки которого уже завершены. И в первом, и во втором фильме Юлдашев попробовал себя еще в одном амплуа - актера, воплотив на экране образ прокурора.

Сюжеты для детективов Исмагулло Асадович черпает из собственной богатой практики.

Наталья Шакирова. Собр.матр. «Правды Востока». Самаркандская обл.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

## НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ИЗВЕСТНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

Вышел в свет учебник «Новая узбекская литература» для студентов факультетов филологии и журналистики вузов с русским языком обучения. Автор книги - доктор филологических наук, профессор Санжар Садык.

Пособие создано в соответствии с учебной программой, утвержденной Министерством высшего и среднего специального образования. На создание учебника автора, с его слов, натолкнула нехватка необходимой литературы в институтах и университетах, библиотеках города.

Книга представляет собой обзор тенденций развития литературы XX века на конкретных примерах. В отделимости рассматривается творчество 24 узбекских писателей, произведения которых включены в курсы «История узбекской литературы XX века», «Современная узбекская литература», «Узбекская литература на современном этапе» и т.д.

Здесь читатель встретит много идей, мнений, наблюдений современных критиков О.Шарафиддинова, У.Норматова, Н.Каримова, Б.Назарова, С.Мамеджанова. Впервые дан анализ таких произведений, как трагедия «Абулфайхан» Фитрата, рассказ А.Каххара «Страх», драма Х.Алимджана

«Муканна», роман Чулпана «Ночь и день», а также его лирика, романы А.Якубова «Сокровища Улутбека» и «В этом мире полудном», поэма Э.Вахидова «Восстание бессмертных».

- Достоинство учебника в том, что автор стремится дать новое толкование некоторых аспектов литературного процесса и делает это, используя научный подход к лучшим образцам новой узбекской литературы, - говорит об издании профессор Узбекского государственного университета мировых языков Файзулла Муминов.

На основе сопоставительного анализа автор показывает, что узбекскими писателями созданы произведения, которые можно поставить в один ряд с лучшими достижениями мировой литературы.

Наталья Девалискова. Студентка III курса Узбекского государственного университета мировых языков.

## ДОБЫТЫ В ТРУДНОЙ БОРЬБЕ

«На мысли, дышащие силой, Как жемчуг выжуются слова». Эти лермонтовские строки стали девизом Международной олимпиады школьников стран СНГ и Балтии по русскому языку и литературе, в которой приняла участие и успешно выступила команда из Узбекистана. В ней 19 учеников 9-11-х классов из разных городов. Комплектовала команду на конкурсной основе Русская культурная миссия Узбекистана, а курировало посольство Российской Федерации.

По возвращении из Москвы мы встретились с группой участников Олимпиады.

- В Олимпиаде участвовало более 200 детей, - рассказывает сопровождавшая делегацию преподавательница русского языка и литературы ташкентской школы № 48 Галина Ивановна Крюкова, лауреат Пушкинской премии 2001 года. - Конкурсы были письменные и устные. В первый день в течение четырех часов ребята писали творческие сочинения на заданные темы, затем был конкурс по культурологии и, в заключение, - конкурс-дискуссия.

Мы, педагоги, имели возможность присутствовать только на устных творческих конкурсах. Они были интересны по темам и хорошо организованы. Например, конкурсы на лучшее интервью, ораторского искусства, на лучшую иллюстрацию художественного произведения. Общеклассное зачетное было, соревновались индивидуально. Все участники получили сертификаты. Девятиклассница Алена Кавальчук из Гулистана заняла почетное третье место в общем зачете.

Двое наших ребят отличились в конкурсах по отдельным номинациям. Артем Тарасов из школы № 15 Чирчика был первым в конкурсе поэтов и прозаиков, а Екатерина Тишинская из Янгйула заняла третье место в конкурсе чтецов.

- Я представил небольшой рассказ о терроризме, - делится впечатлениями Артем Тарасов. - Это сегодня одна из самых острых и волнующих тем. Зло, с которым можно и нужно бороться. В центре рассказа эпизод о том, как смертник, объя-



занный поясом шахиды, спускается на станцию метро с соответствующими намерениями. Но затем, под влиянием ассоциаций и воспоминаний, он отказывается от преступного замысла и, едва выскочив из метро, гибнет сам.

Конечно, радуют и награды, и само участие в Олимпиаде, но должен признать, что многие конкурсы были сложными и требовали глубокого знания русского языка. Понравилась культурная программа. На каждой делегации был прикреплен автобус, и мы смогли побывать на Красной площади и в храмах Кремля, в Театре на Таганке и в Малом театре, на Поклонной горе и в Храме Христа Спасителя.

Десятиклассница ташкентской школы № 94 Ольга Рожкова принимала участие в концертных программах Олимпиады, исполняя под гитару песни собственного сочинения. В заключительном конкурсе прозвучали ее песни «Свобода» и «Расстояние».

Впечатления от поездки у ребят разнообразные и яркие. Ученице одиннадцатого класса школы № 280 Ташкента Регине Быковой более всего запомнилась экскурсия в Третьяковскую галерею и морские пейзажи Айвазовского, а в самой Москве - обилие красивых старинных зданий. А на Александру Буную, девятиклассницу из 210-й ташкентской школы, неизгладимое впечатление произвело посещение Успенского собора Кремля. Там она купила иконки с ликами святых - покровителей всех членов ее семьи.



- Наша команда могла выступить более успешно, - говорит в заключение Галина Ивановна, - если бы не проблемы. Мы прилетели в Москву ночью, а точнее, ранним утром 12 января, то есть в день, когда уже начались конкурсы. Попали на Олимпиаду, что называется, «с корабля на бал». И бессонная ночь, конечно, сказалась на самочувствии ребят.

Что ж, быть может, завоеванные награды тем и ценнее, что добыты в трудной борьбе не только с соперниками, но и в преодолении жизненных обстоятельств. Кстати, нынешний форум юных знатоков русского языка и литературы в таком формате проводится впервые. Он был организован Министерством иностранных дел России и Правительством Москвы только для жителей ближнего зарубежья, исключая россиян. А проходила Олимпиада в подмосковном Зеленограде, в Институте искусств и открытых информационных технологий.

Юрий Подпоренко. НА СНИМКЕ: члены команды Узбекистана; Артем Тарасов. Фото автора.

**НАРОДНЫЙ БАНК - БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!**

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комв. 439.

International Humanitarian organization is looking for  
Международной гуманитарной организации требуются:

**Book-keeper**  
**Logistic\ IT Co-Ordinator**  
**Trainer**

Candidates should meet the following requirements:

- University degree
- Fluent in oral and written English
- Not less than 2 years experience in a similar position
- Ability to travel
- Computer literate
- Driving license ( for logistic only)

**Бухгалтер**  
**Логистик/ Специалист по информационным технологиям**  
**Тренер**

Кандидаты должны отвечать следующим требованиям:

- Высшее образование
- Знание устного и письменного английского языка
- Опыт работы на подобной должности - не менее 2-х лет
- Возможность частых поездок
- Компьютерная грамотность
- Водительские права ( только для логистика).

Additional requirements for trainer:

- Experience of working with publications, incl. translated materials;
- University or higher vocational training in public health
- Excellent managing skills
- Excellent understanding of HIV/AIDS, sex work, drug use and related issues
- Experience and skills in training especially on health topics, using modern methods
- Fluency in Russian and Uzbek

Дополнительные требования по вакансии тренера:

- Опыт работы с публикациями, включая переведенные материалы
- Высшее образование в области общественного здравоохранения
- Отличные способности к управлению
- Отличное понимание проблем, связанных с ВИЧ/СПИДом, секс-работой, потреблением наркотиков
- Опыт проведения тренингов по здравоохранению с использованием современных методов
- Отличное знание русского и узбекского языков.

Резюме отправлять по факсу 120-71-37, e-mail: vera\_pyataeva@afew.org, не позднее 6 февраля 2004 года

Please send your CV to fax # 120-71-37 or to e-mail: vera\_pyataeva@afew.org not later than February 6, 2004

# ВЕЧНЫЙ БУДДА НА ФОНЕ СОВРЕМЕННОСТИ



Начавший свой отчет по восточному календарю Год обезьяны вдохновляет не только астрологов и поклонников древнего летосчисления. В Центре современного искусства развернулась экспозиция, завершающая цикл «Новогодних выставок», проводимых под эгидой Академии художеств.

Экспозиция, на мой взгляд, не совсем обычная - здесь нет изборождений обезьянки, определенной «статус» нынешнего года. Многоликий мир Востока представлен на ней фотоработами из пяти стран, картинами художников, а также предметами из коллекции мемориального музея Тамары Ханум и частного собрания.

Нашу часть экспозиции составляют национальные восточные костюмы, в которых Тамара Ханум выступала перед зрителями у нас и на гастролях, - говорит директор мемориального музея Тамары Ханум Майя Рахимбаева, - а также памятные подарки, которые вручали прославленной танцовщице покоренные ее искусством зрители.

Один из них - мудрый Будда работы монгольских мастеров - соседствует с живописными полотнами, изделиями из фарфора и дерева, а образы наших современников, запечатленные в череде снимков, рожда-

ют ощущение сопричастности к жизни в любой точке Земли... Со многими экспонатами ташкентские зрители уже знакомы, но, собранные воедино, они создают особую полифонию.

Коллекция работ вьетнамских художников была прислана Международной федерацией художественной фотографии. Надо сказать, в эту престижную международную организацию входит 86 стран, а в прошлом году ее членом стал и Ташкентский дом фотографии - один из организаторов экспозиции. Также на выставке размещены работы японских фотохудожников, посетивших Узбекистан в прошлом году и оставивших в дар Дому фотографии свои снимки.

«Китайская» коллекция сложилась из работ-победителей, присланных на первый международный конкурс «Дорогие наши старики».

В них каждый из мастеров объектива словно предлагает

рецепт своего видения жизни, ее красоты. Старые и юные лица, пейзажи экзотические и узнаваемые, прелесть быденного существования - вот их основные темы, которые дополняют акварели Георгия Кима, созданные после поездки на историческую родину, и картины Мирона Хегая, выполненные в древневосточной стилистике.

**Наталья Петрачкова. НА СНИМКАХ: экспонаты выставки в Центре современного искусства.**

**Фото Владимира Гранкина.**



## НОВЕЛЛИСТ В ЖИВОПИСИ

170-летию со дня рождения русского художника В.Г. Перова был посвящен вечер в доме-музее Урала Танысхаева, инициатором которого стало представительство Росзарубежцентра в Узбекистане.

Творчество В. Перова, проникнутое стремлением к жизненной правде, близко и современному зрителю. В конце XIX века художник М.В. Нестеров, ученик Перова, писал: «...Имя Перова гремело. Оно говорило, славил его, любили и ненавидели.

Так бывает, когда родится, живет и действует среди людей самобытный, большой гигант».

1862-1864 годы художник проводит за границей в Германии и Франции. В Париже он раскрылся как лирик и психолог, о чем свидетельствуют такие работы, как «Савояр», «Слепой музыкант», «Парижские трюпичники». Вернувшись, Перов увидел родину другими глазами.

Во второй половине 1860-х годов он

создает свои лучшие произведения: «Проводы покойника», «Тройка», «Утопленник», «Приезд гувернантки в купеческий дом», «Последний кабак у заставы», «Спящие дети», «Странник». Каждая из них - законченная новелла о человеческом горе.

В выставочном зале дома-музея Урала Танысхаева была развернута экспозиция репродукций картин В. Перова, лекция о творчестве известного живописца прочитал искусствовед Р. Пакташ, состоялась демонстрация видеofilmа «Государственная Третьяковская галерея».

**Валентин Матвиенко.**

## ЧЕСТЬ СОЛДАТА НЕ УРОНЯТ

В рамках месячника военно-патриотического воспитания в Сурхандарье проходят различные мероприятия.

Свыше тридцати родителей молодых военнослужащих, призванных из Сурхандарьинской области, приехали в одну из воинских частей Термеза, где ребята прошли курс молодого бойца и приняли присягу. Папы, мамы, ознакомившись с бытовыми условиями, питанием, досугом своих детей, остались довольны. Вместе с ними гости побывали в городе, осмотрели его достопримечательности.

Инициатором поездки родителей в самый южный

регион страны стало Сурхандарьинское отделение молодежного движения «Камолот». Оно приняло на себя расходы. Принимающая сторона - сурхандарьинские коллеги, которые постарались создать условия для пребывания и общения старшего поколения со своими сыновьями, всего три месяца назад одевшими солдатскую форму.

Для участников встречи мастера искусств дали концерт, молодым воинам подарили книги.

**Соб. инф. Сурхандарьинская область.**

## СП «АЛП ЖАМОЛ К»

**ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ ОБЛИГАЦИЙ (ИЗВЛЕЧЕНИЕ) ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ЭМИТЕНТЕ**

полное и сокращенное наименование эмитента: полное: Узбекско-Американское совместное предприятие в форме Общества с ограниченной ответственностью «АЛП ЖАМОЛ К» сокращенное: СП «АЛП ЖАМОЛ К»

Полный почтовый адрес: Республика Узбекистан, 700047, г. Ташкент, ул. М.К. Атамура, 21

Наименование регистрирующего органа, дата и номер государственной регистрации эмитента: Министерство юстиции Республики Узбекистан, № 000999, 16 августа 1996 года

Основные виды деятельности:

- осуществление оптовой розничной торговли;
- осуществление экспортно-импортных операций.

Условия предстоящего выпуска облигаций в обращении, выплаты доходов и погашения

38. Условия предстоящего выпуска облигаций в обращении:

- а) серия и форма облигаций выпуска: именные, процентные, безналичные
- б) количество облигаций выпуска: 150 штук
- в) номинальная стоимость одной облигации выпуска: 1000000 сумов
- г) общий объем выпуска (по номинальной стоимости): 150000000 сумов
- д) дата начала размещения облигаций - 15-й день после государственной регистрации выпуска облигаций в Центре по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг
- е) срок и порядок размещения облигаций: после государственной регистрации выпуска облигаций и постановки эмитента на учет в центральной депозитарии облигаций зачисляются на счет ДЕПО эмитента в полномочном им депозитарии второго уровня ЗАО Депозитарии «DILARES». При размещении и обращении облигаций сделки с облигациями оформляются в порядке, установленном законодательством, с фиксацией права перехода собственности в реестре владельцев облигаций. Срок первичного размещения облигаций - один год с момента государственной регистрации выпуска облигаций в полномочном государственном органе
- ж) предлагаемая цена размещения облигаций: при первичном размещении облигации реализуются при номинальной стоимости - 1000000 сумов за одну штуку.

42. Условия погашения и выплата доходов по облигациям:

- в) порядок определения дохода, выплачиваемого по каждой облигации: в период обращения облигаций по ним начисляется доход в размере 15 процентов годовых пропорционально времени обращения облигаций в течение месяца.
- 48. Основные места продажи облигаций: продажа размещаемых облигаций осуществляется эмитентом самостоятельно по адресу: г. Ташкент, ул. М.К. Атамура, 21. Телефон 136-76-52.

**Примечание:**

Выпуск облигаций является первым и производится согласно решению общего собрания учредителей эмитента от 9 января 2004 года.

Наименование органа, зарегистрировавшего выпуск облигаций: Центр по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан.

Дата и номер государственной регистрации выпуска облигаций: 19 января 2004 года № РО662.

## УРОКИ ТЕННИСА ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

**ДЖИЗАК. (Корр. Уз Т. Бекназаров). В средних школах областного центра начали преподавание уроков большого тенниса в младших классах.**

Городской отдел народного образования совместно с областным советом Фонда поддержки развития тенниса Республики Узбекистан организовал семинар, посвященный привлечению учащихся начальных классов в теннисные секции. На семинаре состоялся обмен мнениями об усилении интереса детей к этому виду спорта, о быстрейшем решении проблемы, связанных с данным вопросом.

Мы обеспечиваем все школы литературой по теннису и соответствующим спортивным инвентарем, - сказал исполнительный директор областного совета Фонда поддержки развития тенниса Насыр Сидиков. - Намечено провести весной нынешнего года первый турнир среди учащихся начальных классов.

Налегаем, что эта инициатива будет поддержана, и дети, обучающиеся в сельских школах, будут иметь возможность заниматься теннисом.

**Соб. инф.**

## КРИМИНАЛЬНЫЕ СУДЕТЫ

### СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ КУДА «УСКАКАЛИ» КОНИ?

Меховую шапку стоимостью 150 тысяч сумов и сумку с 2,5 миллиона наших денег выкрал из салона «Дамаса» житель Пахтакора А. Жумаев.

Все произошло довольно неожиданно. Молодой человек ехал домой и вдруг попросил водителя остановиться - «подышать свежим воздухом». Этого же минутой позже захотел второй пассажир и сам шофер. Пока они «прятались» за кустиком, пахтакорец схватил сумку с шапкой и бежал. Добычу его не удалось.

Однако милиция повезло - грабителя обнаружили довольно быстро...

### СОБЛАЗН ВЗЯЛ ВЕРХ

Три месяца с небольшим работал экспедитором в АО «Матлуботсавдо» Дуслитского района С. Если бы больше, - казна акционеров могла «похулить» на десятки миллионов.

Экспедитор доставляет в торговые точки товары. И получает за это зарплату. Так вот С. такой расклад принципиально не устраивал - находиться у колоды и умирать от жажды...

Однажды он вез на базу 6,3 тонны сахара. Взят да и свернул к себе во двор, чтобы разгрузиться. Что для торга четыре миллиона сумов?

С подобной же легкостью снабженец выкручивался на следствии. Но отвечать придется по закону.

**Джизак.**

## ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ РАДОСТЬ

Благотворительную акцию провели термезский Дворец учащихся и ограниченный контингент ВВС буддистера, задействованный в антитеррористической операции в Афганистане.

Полковник 33-го истребительного полка Ферман Фарен Хойлы и его подчиненные доставили детскую одежду, мягкие игрушки, собранные немецкими семьями. Зарубежных гостей воспитанники Дворца встретили национальными песнями и танцами.

Сотни ребятшек, живущих в областном центре, стали обладателями больших подарочных пакетов, врученных немецкими летчиками. Они уже второй год тесно сотрудничают с этим внешкольным детским учреждением, которым со дня его открытия руководит Анора

Ишбаева, человек творческого склада. Гости осмотрели комнату «Мир игрушек», куда была передана часть последнего дара. Городская детвора, не занимающаяся в различных кружках и секциях, может здесь поиграть в любое время.

От жителей Сурхандарьи шеф-сердечное поблагодарила заместитель хокима области, председатель областного комитета женщин Дильбар Алиякулова.

**Алия Маматказина. Термез.**

## ЦЕНТР В МЕДРЕСЕ

**БУХАРА. (Корр. Уз Ильхом Сафар). Областным отделением международного благотворительного фонда «Олтин мерос» в медресе Кукаллош открыт центр народного прикладного искусства.**

До середины прошлого столетия в нашем городе действовали более тридцати мастерских, где ремесленники изготовляли гребни, ножи, замки, подковы, изделия из меди, зеркала, - сказал председатель правления областного отделения фонда Раджаб Кулиев. - Эти мастера, наряду с удовлет-

ворением потребностей населения, также прославили наше национальное искусство на весь мир.

С годами мастерские стали закрываться и вместе с тем забываются многие виды народного прикладного искусства. Только после достижения независимости усилилось внимание к древним национальным ценностям.

В новом центре будет открыто более двадцати мастерских, где умельцы ремесленники передадут свои знания ученикам.

## НОВЫЙ КОНКУРС ДЛЯ УЧЕНЫХ

17 декабря 2003 года Европейская комиссия объявила новый конкурс для ученых новых независимых государств (ННГ) в рамках шестой рамочной программы Европейского Сообщества (FP6): «Специфические мероприятия в поддержку международного сотрудничества» (Россия и другие страны ННГ, включая Республику Узбекистан).

**СРОК ПОДАЧИ КОНКУРСНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ - ДО 27 АПРЕЛЯ 2004 ГОДА.**

На конкурс принимаются предложения, использующие механизмы Специфического исследовательского предложения (STREP) и координационной деятельности (CA). Международный консорциум должен включать, по крайней мере, трех представителей научных учреждений или предприятий малого и среднего бизнеса из стран Европейского Союза и стран-кандидатов на вступление в ЕС и трех из ННГ.

Общий бюджет конкурса: 14 миллионов евро.

**Исследовательские области:**

- 1. Защита окружающей среды
- 2. Наладка системы промышленного производства и связи
- 3. Безопасность здоровья.

Более подробную информацию на английском языке можно найти на сайте <http://www.cordis.lu/fp6>.

По всем вопросам обращайтесь в Национальное информационное бюро шестой рамочной программы ЕС (NIP FP6) в Узбекистане по адресу, указанному ниже:

**Захидов Эркин Агазамов**  
700017, Ташкент, ул. Х. Сулеймановой, 29.  
Телефон +998-71-139-18-34, факс +998-71-139-40-40.  
E-mail: ezakhidov@hotmail.com

## ОТОВОСЮДУ ЗА ОВЕЧКАМИ ПРИДУТ ДИНОЗАВРЫ?

Американские исследователи уверены, что ископаемые монстры сейчас живут среди нас в облике... волнистых попугайчиков. Ученые из Техасского университета сделали это заявление после изучения ДНК, выделенного из большой берцовой кости ископаемого динозавра. Его наследственное вещество по своему составу ближе всего к ДНК маленьких волнистых попугайчиков. Хотя мало кто из любителей этих симпатичных птичек догадывается, что в его клетке шепчут прямые потомки ищера-птицы - археоптерика.

Им вторят ученые, занятые клонированием, - они абсолютно уверены, что уже в 2005-2006 гг. на свет появится первый динозавр, созданный искусственным путем, вслед за клонированными овечками.

## НЕ ВПИСАЛИСЬ В ВИРАЖИ ЭВОЛЮЦИИ

Первые ученым из университета Монпелье (Франция) удалось обнаружить останки древней обезьяны - родственника орангутанга - там, где этот вид человекообразных обезьян обитает и в наши дни. Обнаруженный «ископаемый» примат жил в тропических лесах северного Таиланда 10 - 13,5 млн лет назад и весил около 70 килограммов.

Но, несмотря на схожесть с орангутангом, люфентиптеком (как его назвали ученые) вряд ли является его прямым предком, поскольку не был приспособлен к жизни на деревьях. Таким образом, происхождение современных орангутангов пока остается загадкой. Биолог Джей Келли из университета Иллинойса в Чикаго обнаружил в Южном Китае еще два черепа люфентиптека. Оба черепа принадлежат обезьянам, которые жили на несколько миллионов лет позже, чем тайские виды.

И все же орангутанг - единственная человекообразная обезьяна, у которой обнаружены древние родственники. При этом ни одна из находок, сделанных в Африке, не соотносится с нынешними шимпанзе или гориллами, словно они появились нигде. Неудивительно, что некоторые исследователи разрабатывают версию, согласно которой именно эти виды обезьян влились... туземцами ответвлением эволюции, появившимся в период зарождения человечества. По какой-то причине им не удалось пройти весь путь к «человеку разумному».

## ЧЕМ КУРИТЬ, УЖ ЛУЧШЕ ПОЙ

Количество вдыхаемых при курении канцерогенных веществ не уменьшается вместе с числом выкуренных сигарет, а никотиновый пластырь не так эффективен, как принято считать.

К такому выводу пришли Стивен Хеч и его коллеги из ракового центра университета Миннесоты.

Ученые обследовали группу из 100 курильщиков, которые в течение шести месяцев уменьшили количество выкуренных сигарет на 75 процентов. Подтвердилось, что единственный способ предотвратить рак - это бросить курить окончательно.

А выкуривать меньше - не выход. Вероятно, курильщики подсознательно затягиваются глубже теми немногими сигаретами, которые они действительно выкуривают.

Зато немецкие ученые из франкфуртского университета имени Гете, обследовавшие людей, профессионально поющих в хоре, обнаружили, что пение укрепляет иммунную систему. Исследователи проанализировали кровь у хористов до репетиции, во время которой исполнялся «Реквием» Моцарта, и через час после. Выяснилось, что концентрация иммуноглобулина А и гидрокортизона в течение репетиции заметно увеличилась.

## И ПРАВИЛЬНО, ЧТО НЕ НАСТУПИЛ...

Британские исследователи во главе с Валери Кертин из Лондонской школы гигиены и тропической медицины считают, что понизил значимость для людей чувства отвращения - оно помогает нам защищаться от потенциальных источников инфекций.

Чтобы узнать это, ученые провели один из самых масштабных экспериментов: добровольцам предлагали оценить более 40 тысяч фотографий предметов, животных и людей. При некоторых тестах использовались пары, которые могли бы исходить от представленных изображений.

Почти все участники эксперимента назвали наиболее отвратительными фотографии, как-либо связанные с инфекциями. Причем женщины и дети оказались более брезгливыми, чем взрослые мужчины. Ученые заключили, что само чувство отвращения имеет прямое отношение к предотвращению болезни.

**По материалам Интернета подготовила Насиба Якубова.**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**НА 28-29 ЯНВАРЯ**

28-29 января по Узбекистану ожидается переменная облачность, временами дожди: по Каракалпакстану и Хорезмской области - без осадков. Местами туман. Ветер западный, 7-12 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек. Преобладающая температура ночью - 1 мороза - 4 тепла, днем 28 января - 2-7 тепла, 29 января - 2 мороза - 3 тепла; на севере 28 января ночью - 3-8 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла, 29 января ночью - 6-11 мороза, днем - 1-6 мороза.

В Ташкенте 28-29 января ожидается переменная облачность, временами дождь. Местами туман. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 1 мороза - 4 тепла, днем 28 января - 2-7 тепла, 29 января - 2 мороза-3 тепла.

**Главгидромет.**

Утерный диплом № 137362, выданный ТашГТУ в 1996 году на имя Кима Александра Аркадьевича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерную круглую печать ДП «OKAB TRADING Co», зарегистрированного Министерством юстиции, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

ДХО «Tutorz savdo», зарегистрированное в Шайхантаурском районе г.Ташкента (ОКПО 18414251), **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул. Генерала Узаква, 66. Тел. 98-69-54.

Коллектив правления ГК Народного банка выражает глубокое соболезнование сотруднику головного офиса Х.Б.Далимовой в связи с кончиной матери

**МАДИЕВОЙ Зулфия.**

Совет учредителей, редакционная коллегия и коллектив редакции журнала «Архитектура и строительство Узбекистана» с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего сотрудника редакции

**ТЕЛЕГИНА Владимира Петровича**

и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА. Главный редактор Б.М. Хасанов. Редакционная коллегия: А. Возненко, В. Голышев, В. Дегтярев (зам. главного редактора), Л. Кабилов, Н. Кучерский, Г. Лю (зам. главного редактора), А. Ромашко (отв. секретарь), Э. Ртвеладзе, Г. Саидова, Р. Шагулямов, К. Эрзазаров. НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матлуботсавдо, 22. Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позицию редакции. Материалы, опубликованные под псевдонимом, печатаются на коммерческой основе. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: 133-70-98, 136-57-12, 429, тел./факс (371) 133-70-98. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Газета набрана и сверстана в ООО «INFO-РЕКЛАМА». Способ печати - офсетный. Формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписки: 22.10. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41. Тираж 8064 экз. Заказ Г-243. 1 2 3 4 5 6